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HERZ − Автоматичний 

клапан підживлення 
Технічний опис 1421601, Випуск 1124 

 Габаритні та приєднувальні розміри 

 

Артикул DN Sw 
[мм] 

Sw1 
[мм] 

G 
[дюйм] 

L 
[мм] 

L1 
[мм] 

L2 
[мм] 

H 
[мм] 

H1 
[мм] 

1421601 15 30 14 ½'' 166 62 103 134 98,5 

 Матеріал і конструкція 

Корпус: латунь згідно EN 12165 
Куля: латунь згідно EN 12165, хромована 
Верхня частина: поліамід PA 6,6 
Мембрана: EPDM + текстиль 
Пружина: пружинна сталь 
Направляюча пружини: нержавіюча сталь 
Ущільнення: EPDM 
Рукоятка налаштування: поліамід PA 6,6 (червона) 
Фільтр: нержавіюча сталь 
Рукоятка кульового крана: сплав алюмінію (червона) 

 Робочі характеристики 

Шкала манометра: 0−10 бар 
Розмір чарунки фільтра: 0,3 мм 
Робоче середовище: вода 
Максимальний тиск на вході: 16 бар 
Діапазон тиску на виході: 1,5−6 бар 
Заводське налаштування: 1,5 бар 
Діапазон робочої температури: 0,5−70 °C 
Отвори для підключення манометра: внутрішня різь ¼" (ISO 228-1) 
З’єднувачі: зовнішня різь згідно ISO 7-1 та ISO 228 

Якість води: 

Якість теплоносія повинна відповідати ÖNORM H 5195 і VDI 2035. Допускається використання етилен- і 
пропіленгліколю у співвідношенні 25−50 % за об’ємом. Прокладки з EPDM набухають від мінеральних масел або 
мастил, які їх містять, − це призводить до виходу з ладу прокладок з EPDM. Для використання антифризу і 
антикорозійних засобів на основі етилен- або пропіленгліколю зверніться до документації виробника. 
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 Латунь 

Автоматичний клапан підживлення HERZ виготовлений з латуні через її високу міцність і відмінну корозійну 
стійкість. Відповідно до статті 33 Регламенту REACH (Registration, Evaluation, Authorization, Restriction of 
Chemicals) (ЄС № 1907/2006) ми зобов’язані вказати, що свинець внесений до списку SVHC (Substances of 
Very High Concern − речовини, що викликають серйозне занепокоєння) та ваговий відсоток свинцю у всіх 
латунних компонентах, які використовуються в нашій продукції, перевищує 0,1 % (CAS: 7439-92-1 / EINECS: 
231-100-4). Оскільки свинець є легуючим компонентом сплаву, прямий негативний вплив виключається, тому 
додаткова інформація про безпечне використання не потрібна. 

 Область застосування 

Автоматичний клапан підживлення встановлюють на трубопроводі підживлення системи опалення, головним 
чином, для підтримки стабільного тиску в системі на заданому рівні шляхом автоматичного додавання води в 
разі потреби. 

Під час процесу заповнення або підживлення подача води автоматично припиняється, як тільки досягається 
потрібний тиск. Бажаний тиск можна легко налаштувати за допомогою червоної рукоятки, розташованої на 
верхній частині клапана. Заводське налаштування становить 1,5 бар, але його можна відрегулювати 
відповідно до конкретних вимог в діапазоні від 1,5 до 6 бар. 

Вбудований кульовий кран дозволяє перекривати клапан підживлення, що підвищує зручність і безпеку 
експлуатації. Крім того, вбудований зворотний клапан гарантує, що вода з системи опалення не потрапить в 
систему водопостачання та не вплине на якість питної води. 

Встановлений на корпусі клапана манометр дозволяє контролювати тиск у системі зі сторони виходу. Будьте 
обережні, спроба встановити на шкалі регулятора тиску значення настройки поза межами діапазону 
налаштування (менше 1,5 бар або більше 6 бар) може призвести до поломки клапана. Після кожної зміни 
налаштування клапана необхідно скинути тиск на стороні виходу (наприклад, шляхом дренування частини 
теплоносія), а потім підживити систему і проконтролювати за манометром досягнуте значення налаштованого 
тиску. 

 Конструкція автоматичного клапана підживлення 

1. Кульовий кран 

2. Квадратна рукоятка SW14 

3. Вбудований регулятор тиску 

4. Рукоятка налаштування 

5. Індикатор налаштування тиску 

6. Зворотний клапан 

7. Плоске ущільнення 

8. Хвостовик із зовнішньою різзю з накидною гайкою 

9. Вбудований фільтр 
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 Принцип роботи 

Етап 1: Падіння тиску в системі опалення 
Для прикладу розглянемо випадок, при якому автоматичний клапан підживлення (АКП) встановлений на лінії 
підживлення системи опалення від системи водопостачання. В системі водопостачання наявний тиск води 
4 бар*, а в системі опалення підтримується тиск 2 бар*. Вбудований в АКП кульовий кран має бути в закритому 
положенні, відсікаючи систему опалення від системи водопостачання. 

Під час експлуатації системи опалення виявлено падіння тиску з встановлених на клапані 2 бар до 0,8 бар*. 
Причиною падіння тиску може бути наявність витоку (наприклад: при пориві труби або розгерметизації 
з’єднань), тому необхідно провести обстеження системи і лише після виявлення та усунення пошкоджень 
можна відкрити кульовий кран на АКП для контрольованого підживлення системи. Перекриття кульового 
крана запобігає неконтрольованому підживленню системи опалення під час аварійної ситуації або зворотному 
потоку теплоносія в систему водопостачання в разі виходу з ладу вбудованого в АКП зворотного клапана, 
тому не рекомендовано залишати його у відкритому положенні для постійного автоматичного підживлення 
системи. АКП має бути перекритий, але слід періодично відстежувати будь-які відхилення тиску в системі та 
відкривати його лише в разі потреби. 

Етап 2: Відкриваємо кульовий кран 
На другому етапі монтажник відкриває кульовий кран автоматичного клапана підживлення (АКП). У цей 
момент вода із системи водопостачання, тиск у якій підтримується на рівні 4 бар*, протікає через АКП, який 
попередньо налаштований на значення 2 бар*. При цьому АКП точно підтримує необхідний рівень тиску на 
виході за допомогою вбудованого регулятора тиску. Це дозволяє безпечно заповнити або підживити систему 
опалення до необхідного значення робочого тиску 2 бар*. Контрольований процес підживлення необхідний 
для забезпечення ефективної та функціональної роботи системи опалення, а також для уникнення впливу на 
її компоненти надмірного тиску, який може перевищити максимально допустиме робоче значення. Саме тому 
налаштування АКП на розрахунковий тиск робить процес підживлення безпечним та ефективним. 

Етап 3: Закриття кульового крана 
На третьому етапі, коли у системі опалення буде досягнуто необхідний тиск, потрібно закрити вбудований в 
АКП кульовий кран для відсікання системи опалення з тиском 2 бар* від системи водопостачання з тиском 
4 бар*. Закриття кульового крана АКП підвищує безпеку експлуатації як системи опалення, так і системи 
водопостачання: 
- мінімізує ризик значного витоку теплоносія в разі аварії в системі опалення і, як наслідок, зменшує збитки, 
що завдаються; 
- усуває ризик забруднення питної води в разі випадкового потрапляння до системи водопостачання 
зворотного потоку теплоносія. 

* Значення тиску, згадані на цих трьох етапах, наведені лише для прикладу; фактичні значення тиску в 
реальних ситуаціях можуть відрізнятися залежно від конкретних конфігурацій системи та умов експлуатації. 
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 Монтаж 

Автоматичний клапан підживлення (АКП) може бути встановлений у будь-якому монтажному положенні на 
вертикальній або горизонтальній ділянці трубопроводу. Перед початком експлуатації систему, де 
встановлений АКП, необхідно промити, щоб видалити бруд і сміття, які могли потрапити туди під час монтажу. 
Наявність бруду і сміття може вплинути на працездатність системи і гарантію виробника. Рекомендуємо 
завжди встановлювати відповідні фільтри на вході води з магістрального трубопроводу (підпитка). Якщо для 
заповнення системи використовують воду з високою жорсткістю або із вмістом дрібнодисперсних частинок, 
необхідно вжити заходів для очищення води перед тим, як вона потрапить у систему. 
Доступ до АКП має бути безперешкодним для забезпечення проведення технічного обслуговування як самого 
клапана, так і його з’єднань. Труби, до яких підключають АКП, не повинні використовуватися для підтримки 
його ваги. Також клапан не повинен служити точкою опори трубопроводу. 
При підключенні АКП до компонентів системи необхідно використовувати відповідний ущільнювальний 
матеріал (паклю з ущільнювальною пастою, фторопластову сантехнічну нитку, тефлонову стрічку). На трубі 
не повинно бути надлишкового ущільнювального матеріалу, оскільки це може призвести до пошкодження різі. 
Труби і клапан повинні розташовуватися співвісно для запобігання впливу згинального моменту, який 
викликає виникнення внутрішньої напруги у корпусі клапана. При використанні мідних або полімерних труб 
враховуйте граничні значення тиску і температури, вказані виробником труб. Під час монтажу використовуйте 
інструмент, який відповідає зовнішнім розмірам накидних гайок з’єднувальних фітингів. Після монтажу слід 
перевірити з’єднання АКП на герметичність, дотримуючись всіх інженерних стандартів і чинних правил. 

Важливі застереження 

ГАРЯЧА ВОДА / РІДИНА 

Будьте уважні під час встановлення / введення в експлуатацію / обслуговування автоматичного клапана 
підживлення, оскільки температура теплоносія може перевищувати 100 °C. Витік високотемпературного 
теплоносія при розгерметизації системи може призвести до отримання людьми серйозних травм та 
пошкодження компонентів системи. Переконайтеся, що під час виконання робіт з демонтажу автоматичного 
клапана підживлення або його технічного обслуговування (наприклад, очищення фільтра), ділянка, на якій він 
встановлений, відключена, охолоджена і не перебуває під тиском. При неможливості відключення цієї 
ділянки, систему слід спорожнити повністю. 

Недотримання інструкцій і непрофесійне виконання робіт може призвести до наступних наслідків: 
- несправність АКП; 
- загроза безпечній роботі системи; 
- пошкодження системи; 
- ризик отримання травм особами, які контактують з системою. 

Напрямок потоку 

Напрям руху потоку робочого середовища через автоматичний клапан підживлення має вирішальне значення 
для його належного функціонування. Напрямок потоку через клапан повинен співпадати з напрямом стрілки 
на його корпусі. Недотримання цієї умови може призвести до негативних наслідків, таких як забруднення 
питної води в разі випадкового потрапляння до системи водопостачання зворотного потоку теплоносія, втрата 
тиску в системі опалення або пошкодження її компонентів. 

! УВАГА 
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Манометр 

Автоматичний клапан підживлення оснащений манометром зі шкалою 0−10 бар, що дозволяє точно 
контролювати тиск в системі опалення. Манометр може бути встановлений в один з двох отворів з внутрішньою 
різзю ¼", що розташовані на протилежних сторонах клапана. Невикористаний отвір закривають заглушкою для 
запобігання витоку. Манометр показує тиск саме на виході клапана – з боку системи опалення, а не тиск перед 
клапаном – з боку системи, з якої проводиться підживлення. Це дозволяє контролювати і точно підтримувати 
тиск в системі опалення, забезпечуючи оптимальну продуктивність і безпеку. 

Фільтр 

Автоматичний клапан підживлення оснащений фільтром, який вбудований у плоске ущільнювальне кільце, що 
забезпечує подвійну функціональність. Це кільце слід встановлювати на вході в клапан (з боку кульового крана): 
помістіть його між латунним корпусом і з’єднувальною гайкою, щоб забезпечити фільтрацію води, що проходить 
через клапан. Фільтрувальний елемент необхідний для захисту внутрішніх компонентів клапана від 
пошкодження механічними домішками, присутніми в робочому середовищі. Неправильне розташування 
фільтра може негативно вплинути на роботу клапана та призвести до його виходу з ладу. Рекомендується 
регулярно перевіряти та обслуговувати фільтр, тим самим подовжуючи термін служби клапана та підтримуючи 
його ефективну роботу. 

Налаштування тиску 

Щоб встановити тиск на автоматичному клапані підживлення, використовуйте червону рукоятку регулювання, 
розташовану на верхній частині виробу. Рукоятка дозволяє легко вручну регулювати тиск на виході з клапана. 
Для збільшення значення налаштування тиску поверніть рукоятку за годинниковою стрілкою; для зменшення – 
поверніть її проти годинникової стрілки. Зручний процес регулювання дозволяє просто і швидко виконати 
налаштування клапана без використання додаткових інструментів. 

Значення тиску на виході з клапана можна виставити за допомогою шкали налаштування, яка розташована під 
червоною рукояткою. Ця шкала є візуальним орієнтиром для приблизного налаштування клапана, тому 
рекомендується для точного налаштування тиску використовувати показання манометра, що встановлений на 
АКП. 

 

Зверніть 

увагу 

За годинниковою стрілкою − 
збільшення тиску 

Проти годинникової стрілки − 
зменшення тиску 
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Закриття кульового крана 

Кульовий кран має рукоятку, для роботи з якою потрібен гайковий ключ на 14 мм, що знижує можливість 
небажаного або випадкового втручання сторонніми особами. Обмеження доступу для неавторизованих осіб 
значно підвищує безпеку експлуатації системи. 

Рукоятка має чітке маркування, яке вказує на встановлене положення кулі крана: коли маркування розташовано 
паралельно трубі − кран відкритий, коли перпендикулярно – закритий. Таке маркування забезпечує чітку 
візуалізацію положення кулі крана, що допомагає правильно експлуатувати та обслуговувати систему 
опалення. 

 

ЗАКРИТО ВІДКРИТО 
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Різьбові з’єднувачі 

Автоматичний клапан підживлення призначений для підключення до системи за допомогою різьбових 
з’єднувачів, які складаються з хвостовика із зовнішньою різзю R ½" і накидної гайки G ¾" (поставляють в 
комплекті). Таке підключення забезпечує легкий монтаж/демонтаж клапана та спрощує його технічне 
обслуговування. Різь на відповідному з’єднувальному елементі з боку системи має бути виконана згідно 
стандарту ISO 228/1. 

Збирайте відповідно до інструкції, наведеної нижче: 

1. Зберіть з’єднання (гайка + хвостовик + плоске ущільнення). Ущільнювальне кільце з фільтром повинно бути 
розташовано на вході до клапана. 

2. Вкрутіть хвостовик з надягнутою на нього накидною гайкою в різь з’єднувального елемента з боку системи 
за допомогою універсального ступінчастого або штифтового шестигранного ключа. Перевірте надійність 
виконаного з’єднання. 

3. За допомогою гайкового ключа з відкритим зевом SW 30 мм затягніть накидну гайку до повної герметизації 
з’єднання. При цьому клапан повинен бути зафіксований у зручному для експлуатації положенні. Не 
допускайте надмірного затягування, яке може призвести до виникнення деформацій. 

4. Повторіть процес на другому з’єднанні. 

ПРИМІТКА: Під час монтажу використовуйте інструменти, які відповідають розміру гайки під ключ, щоб уникнути 
ризику її деформації або пошкодження. Запобігайте впливу згинального моменту на клапан, щоб зберегти його 
цілісність. Перш ніж підключати клапан до системи, ознайомтеся з інструкціями з монтажу, що наведені вище. 

 Маркування 

 

Напрямок 
потоку 

Шкала 
налаштування 

Логотип 
виробника 

Манометр 

Напрямок 
потоку 

Типорозмір 
клапана 
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 Технічне обслуговування 

Ремонтні роботи повинні виконувати тільки уповноважені особи. 
Відповідно до ДСТУ EN 806-5 (Пункт 6. Експлуатація), запірна арматура та сервісні клапани завжди повинні 
знаходитися в повністю відкритому або закритому положенні та приводитися в дію через регламентовані 
проміжки часу, щоб забезпечити їх працездатність. Тому кульові крани необхідно закривати та відкривати 
кожні шість місяців. Це запобігає блокуванню кульового крана, зменшує відкладення солей жорсткості та 
знижує ймовірність корозії внутрішніх поверхонь крана.  
Регулярне технічне обслуговування системи забезпечує її безперебійну роботу, оптимізує споживання енергії 
та зменшує рахунки за комунальні послуги. Якісне обслуговування обладнання гарантує, що системі опалення 
не доведеться працювати більше, ніж це необхідно для досягнення бажаної температури. 

Технічне обслуговування слід виконувати перед початком опалювального сезону та після його закінчення 
відповідно до описаних нижче процедур: 

1. Перевірте і прочистіть сітчасті фільтри. 
2. Перевірте працездатність зворотних клапанів. 
3. При необхідності видалення з внутрішніх поверхонь арматури солей жорсткості під час промивки системи 

застосовуйте відповідну рідину для видалення відкладень. 
4. Якщо під час технічного обслуговування проводився демонтаж обладнання, то необхідно виконати 

введення системи в експлуатацію. 

Необхідно регулярно проводити випробування під час експлуатації, щоб контролювати роботу автоматичного 

клапана підживлення, оскільки погіршення його роботи може вказувати на те, що клапан та/або система 

потребують технічного обслуговування. Якщо буде виявлено погіршення роботи клапана у порівнянні з 

попередніми випробуваннями, слід провести його технічне обслуговування. 

 Інструкції з утилізації 

Утилізація автоматичних клапанів підживлення не повинна загрожувати навколишньому середовищу та 
здоров’ю людей. При утилізації автоматичних клапанів підживлення необхідно дотримуватись національних 
правових норм. 
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 Запчастини 

Зображення Опис Артикул 

 

Інструмент для технічного обслуговування 1268227 

 

Манометр 1268234 

 

Різьбовий з’єднувач: хвостовик із зовнішньою 
різзю R ½" з накидною гайкою G ¾" 

1622131 

 

Пласке ущільнення з вбудованим фільтром 1638610 

 Усунення несправностей 

Проблема Опис Рішення 

Зниження тиску на виході (при 

закритому кульовому крані) 

Причиною може бути протікання 

труби або несправного компоненту 

системи опалення 

Перевірте систему опалення та 

відремонтуйте компонент, що 

протікає 

Манометр показує нижчий тиск під 

час підживлення системи, ніж тиск, 

що заданий на шкалі 

налаштування при закритому 

кульовому крані 

Це нормальне явище. Відхилення 

показань манометра від значення 

на шкалі налаштування можливо 

внаслідок наявності коливань у 

системах 

Для точного налаштування 

слідкуйте за показаннями 

манометра 

Низька витрата, низький тиск на 
виході 

Фільтр забитий сміттям Очистіть вбудований фільтр 

 


